

蠡县检察院制发检察建议

加强探店视频等网络广告监督 守护消费者权益

□ 李玲

随着互联网发展和短视频平台的兴起,网络达人、美食博主测评等,各类互联网探店视频为商家引流圈粉无数,然而“达人们”有偿探店发布的营销视频和单纯的个人消费分享本质上存在界限,消费者对此往往难以分辨,容易被误导。

“我有团购过推广视频下方附带链接的套餐,嗯……体验一般,也没博主拍摄时那么好,至少菜量上、服务态度上有一

定差距……”这是蠡县人民检察院干警在进行问卷调查时,消费者发表的比较普遍的意见。检察干警调查发现,对于大部分消费者来说,很难区分探店视频是真实的推荐还是商业推广,标注“广告”字样才便于消费者区分普通的体验分享和商业推广,有利于维护消费者正当权益。

《互联网广告管理办法》第九条明确规定,通过知识介绍、体验分享、消费测评等形式推销商品或者服务,并附加购物

链接等购买方式的,广告发布者应当显著标明“广告”。蠡县检察院干警经过大数据筛查的方式,发现有部分博主、达人以体验分享、消费测评并附加购物链接的方式为商家拍摄、发布商品推广视频时,未明确标注“广告”字样,使消费者误以为该视频为真实消费体验,从而产生错误判断,损害了消费者知情权。

经审查后,蠡县检察院向相关行政机关制发了检察建议,建议其对相关用户在短视

频平台上违规发布广告行为进行监督,并加大对辖区内互联网广告发布的监督力度,切实维护消费者合法权益。收到检察建议后,行政机关积极履职,制定了《互联网广告监管专项整治工作方案》,督促删除2个违规互联网广告视频,督促10余家类似用户发布互联网广告视频时加注“广告”字样,便于消费者区分。同时,开展了宣传和培训,指导经营者合法发布互联网广告,合法合规开展宣传推广活动。

楼顶漏水引纠纷 调解弥合邻里情

□ 河北法治报记者 张世杰
通讯员 牛伟峰

俗话说,远亲不如近邻。可近日,省会裕华区某小区两户居民却产生了矛盾。居民李某来到建通司法所就楼顶漏水问题申请调解。

原来,这起纠纷起因是这段时间李某家中天花板不停漏水,检查后发现是邻居私自将楼顶平台造池养花造成的。李某找刘某协调,要求其停止该行为,一直没有得到解决。

为保持客观公正,了解清楚纠纷原委,建通司法所工作人员第一时间赶往李某家入户查看实际情况。经查看,楼顶平台确实存在私自造池养花的情况,且李某家天花板因花池存水导致漏水而发生墙皮脱落。随后,司法所工作人员会同社区工作人员前往刘某家中了解情况。刘某承认情况属实,称其平常就喜欢摆弄花花草草,退休后有了更多的空闲时间,看到楼顶有大片空地正适合养花,就想利用起来种花养花打发时间,但不承认造成漏水,认为李某是小题大作。

了解事情原委以及双方矛盾焦点后,司法所工作人员向当事人讲解相关法律规定,并告知刘某楼顶属于公共区域,在公共区域平台上造池种花,私自占用公共空间,会引发一系列问题,同时存在安全隐患。为了让刘某更信服,司法所工作人员还列出了相关法律条文。经过司法所工作人员的耐心沟通,释法说理,最终,刘某意识到自己的问题。“我光想着方便自己种花,却没有替邻居着想,私自占用了公共空间,给邻居带来不便,确实不应该。”刘某被调解员的一番话点醒,当即表示,同意拆除花池并为李某家的房顶维修支付一定费用。至此,这起邻里纠纷画上圆满句号,因矛盾疏远的邻居握手言和。

疲劳驾驶酿事故 承担损失负全责

高速交警提醒:长途驾驶一定要劳逸结合

河北法治报讯 (黄文慧)7月22日7时许,高速交警大队指挥中心通过视频巡检发现,在京台高速公路北京方向135公里处,发生一起轿车剐蹭中央护栏的单方事故,指挥中心立即通知巡逻民警赶往现场处置。

经询问得知,驾驶人朱某与妻子前往山东威海旅游,于前一日夜间11时开始返程,途中每两个小时休息一次,但因夜间出行又长途驾车,行至此处时朱某疲劳犯困,车辆偏离方向,剐蹭到中央护栏后停下,事故造成车辆左侧两条轮胎爆胎,所幸无人员受伤。民警认定,驾驶人朱某疲劳驾驶导致事故发生,负本次事故全部责任,承担全部损失。

高速交警提醒:长途出行要劳逸结合,保持良好的精神状态是安全出行的关键。在高速公路上行驶时,一旦出现疲劳犯困等影响安全驾驶的情况,要选择在就近的服务区或驶出高速公路休息,避免疲劳驾驶发生危险。



近日,磁县人民检察院邀请36名未成年人及其家长参加青少年暑期研学活动。活动中,小朋友们和大朋友们在检察官的带领下,来到位于磁县的国家检察官学院河北分院邯郸校区,参观由邯郸市人民检察院在此举办的“燕赵山海·公益检察”专项监督书画摄影展。通过赏析寓教于乐的漫画和栩栩如生的摄影作品,让参观者知法懂法守法,起到了良好的法治宣传作用。图为检察官在为同学们介绍参展作品。乔小会 顾波 摄

高速路上情侣闹矛盾 民警倾心劝解化危机

□ 杜丽娟

近日,高速交警蔚县大队民警巡逻至张石高速石家庄方向162公里附近时,发现应急车道上有一女子,立即上前了解情况。

女子情绪较为激动一直在哭,经了解得知,女子与男友发生口角,男友气急之下将车钥匙扔到了路旁沟,不顾女子安危独自驾车驶离。

为避免长时间在高速公路上滞留引发危险,民警一边安抚女子情绪,一边劝其先上警车到交警队处理。在赶往警队途中,民警发现了在路边等待的女子的男友,随即将二人一起带到大队了解情况。

女子的男友称,二人在行车途中因为一些误会发生了口角,反复沟通无效后,见女友情绪失控执意要在车外争执,男子也比较激动,将车钥匙扔出车外并独自驾车驶离。等驶离三四公里后,冷静下来的他也意识到了这样做的危险性,于是便将车停在路边等女友。

对于二人的这一危险行为,民警进行了严厉的批评教育,最后劝导二人重归于好。由于车钥匙丢失车辆无法再次启动,待拖车将轿车拖到大队后,二人一同离开。

法院“亮剑”拒执犯罪 “老赖”亲属主动还钱

河北法治报讯 (高歌 庞冉)近日,秦皇岛市海港区人民法院在一起执行案件中,依法将一名涉嫌转移财产、逃避执行的被执行人移送公安机关,迫于刑罚的威慑力,被执行人主动履行生效法律文书确定的义务。

在杨某申请执行刘某某、杨某某借款合同纠纷一案中,执行干警依法向被执行人刘某某、杨某某发出执行通知书、报告财产令等法律文书,责令其限期履行生效判决的义务,但被

执行人拒不履行。鉴于此情况,执行法官通过网络全面查控了被执行人刘某某、杨某某名下财产,并依法冻结,但被执行人名下无足额财产。执行干警多次通过电话联系被执行人并告知其拒不履行生效法律文书的法律后果,但被执行人均以没钱为由或者拒接电话来抗拒执行。

案件一时陷入僵局,但执行干警并未放弃。考虑到该案被执行人户籍均在外地,干警们立即前往山东等地进行线下调查走访,全面查

询财产信息,不放过任何一个线索。经过调查发现,虽然在前期线上查控时,被执行人的财产信息一直保持在基本为“零”的状态,但是被执行人杨某某在其他法院有作为申请执行人的案件,且该案件已经执行完毕,但还款对象并不是杨某某本人。这一反常现象立即引起了执行干警的注意,结合多年办案经验和调查了解的情况,执行干警敏锐地意识到该案可能存在隐藏、转移财产从而规避执行的情况。经过

深入分析研判、全面调查研究,最终发现了杨某某涉嫌转移财产、逃避执行的相关证据。

随后,执行干警依法将相关案件材料向秦皇岛市公安局海港分局移送,公安机关接收材料后高度重视,最终将已被网上追逃的杨某某抓捕归案。杨某某及亲属终于认识到法律非同儿戏,生效法律文书确定的义务不是随便可以“赖掉”的,其家属在高压态势下主动履行323.1808万元,该案件执行完毕。

执行亮剑护民生 石家庄中院组织开展集中“交叉执行”

河北法治报讯 (李路军)为提升人民群众对执行工作满意度,强化执行威慑力,根据石家庄全市法院集中“交叉执行”工作安排部署,7月31日凌晨5时,石家庄市中级人民法院执行局执行实施处、鹿泉区人民法院执行局共同开展了第十次集中“交叉执行”行动。

本次行动的重点是对有隐匿、转移财产的公司被执行人财务室开展集中搜查。执行干警对一家长时间段拒不执行生效法律文书的房地产开发公司展开行动,根据对被执行房地产公司法定代表人进行的长时间蹲点、摸排结果,迅速对被执行人采取拘传措施,拘传至该公司经营场所进行搜查。到达执行现场后,执行干警在宣读搜查令后组织对财务室进行搜查,重点对被执行人的涉财务、涉税计算机、密

钥、财务账簿、会计凭证、相关票据等物品和财产权属证书、收益性资料、第三人债权资料等依法进行扣押,对扣押物品、资料依次进行清点登记造册,为下一步审计、向公安机关移送拒执线索等工作打好基础。搜查完毕后,该案被执行人迫于压力,主动与申请执行人达成执行和解协议,执行到位金额1200余万元,剩余200万元分期履行。此次行动还对另一家拒不执行生效法律文书的房地产开发公司强制采取搜查措施,该案被执行人迫于执行压力,主动与申请执行人达成执行和解协议,执行到位金额170余万元。

本次集中“交叉执行”行动共计出动干警38人,警车10辆,开展搜查5次,当场达成执行和解协议案件2件,执行到位金额1370余万元。

车辆爆胎付款求援未果 高速交警帮忙追回钱款

□ 武改改

8月4日上午,高速交警大名大队情指中心接到群众报警称,在青兰高速山东方向588公里处车辆因爆胎无法行驶,于是自己在网上拨打救援电话,等了两个多小时,救援人员都没有到来。大队立即通知路面警力赶赴现场。

经了解得知,该驾驶员去山东卸货,途中车辆发生故障,不能继续行驶,自



7月26日,巨鹿县人民检察院联合县妇联、县民政局、县医院在大麓爱心驿站开展2024年暑期儿童关爱服务活动,做好儿童成长引路人、儿童权益守护人、儿童未来筑梦人。活动中,检察干警精心为孩子们整理了暑期安全指南,送去了安全又实用的护身“法宝”,守护未成年人的健康成长。同时,围绕居家安全、出行安全、网络安全和自我安全四个方面开展普法,内容全面,干货满满,有效增强了孩子们的暑期安全意识,为孩子们的健康成长保驾护航。赵素英 摄

公告